

## 台中恩約教會西敏信條課程

### 第 18 章論蒙恩與得救的確信

蒙揀選的確據是什麼？

一、雖然假冒為善的人和其他未重生的人，可憑虛偽的盼望和肉體的自負，自欺蒙上帝喜悅，以得拯救 (a)；但這種盼望終必落空 (b)。相反地，但那真信主耶穌，誠摯愛祂，竭力以無虧的良心在上帝面前行事的人，今生可以有把握確知他們是蒙恩的 (c)，並且歡歡喜喜盼望上帝的榮耀，這盼望永不致使他們羞恥 (d)。

1. 憑著虛偽的盼望與肉體的自負，自以為必蒙上帝喜悅及拯救的人必定落空
2. 真信主耶穌，誠摯愛祂的人，今生可以有把握確知他們是蒙恩的，歡喜盼望上帝的榮耀，永不致使他們羞恥。

二、這種把握不是出於不實的盼望，不是憑空想像的臆測，也不是或這或那的說法 (e)，而是不會落空的信仰確據，其基礎是 (1) 救恩的應許，這是從上帝而來的真理 (f)，(2) 所應許恩典的內證 (g)，我們領受兒子的靈，聖靈與我們的心同證我們是上帝的兒女 (h)。這聖靈是我們得基業的憑據，我們受了他的印記，等候得贖的日子來到 (i)。

1. 救恩的應許是從上帝而來的真理 (希 6:17-18)
2. 所應許恩典的內證 (彼後 1:4-11)
3. 聖靈與我們的心同證我們是上帝的兒女 (羅 8:15-16)

三、這不會落空的確據實在不屬於信仰的本質，真信徒可能要長久等待，經過許多困苦奮鬥，才有此確據 (k)；然而，既然聖靈使真信徒得知上帝開恩白白賜給他的事，他就可以不用特殊的啟示，只正確使用正當的方法，便可有此確據 (l)；所以信徒都當竭力懇勤，使自己所蒙的恩召和揀選堅定不移 (m)；因此可以在聖靈的平安與喜樂中、在愛上帝與感謝上帝上，因順服上帝吩咐的責任而得能力與喜樂，使他的心開廣，這些都是因有這確據而結的果子(n)。這確據決不會使人偏於放蕩 (o)。

1. 救恩的確據不是信仰的本質 - 信徒並非在一次的經驗後就有確據，可能需長久等待 (詩篇 77:1-12)。
2. 聖靈使真信徒得知上帝的恩典，信徒只需正確使用一般方法即可有確據，不需倚靠不尋常的啟示。(羅 8:16)
3. 確據所結的果子：聖靈的平安與喜樂、愛上帝與感謝上帝、來自順服神的能力與喜樂 (多 2:11-12; 14)

四、真信徒可能因各種原因，對自己得救的確據產生不同程度的動搖、減少，或中止，這些原因包括：(1)疏忽持守，(2)陷入特別的罪，以致良心受傷，聖靈擔憂，(3)突然或猛烈的試探，(4)上帝收回祂的面光，(5)上帝甚至讓敬畏祂的人行在黑暗中，而無亮光 (p)。但他們決不會完全沒有上帝的道、信仰的生命、愛基督和愛弟兄的心，內心的誠實、盡責的良心；而上述這些德行藉著聖靈的運行，可使得救的確據在適當的時候得以恢復 (q)，同時他們有上述這些德行扶持，不致完全絕望 (r)。

1. 確據會動搖、減少或中止的原因：(1) 疏忽持守，(2) 陷入特別的罪，以致良心受傷，聖靈擔憂，(3) 突然或猛烈的試探，(4) 上帝收回祂的面光，(5) 上帝甚至讓敬畏祂的人行在黑暗中，而無亮光 (詩篇 51、賽 50:10)
2. 藉著聖靈的運行，基督徒的德行可在適當的時候恢復確據，使信徒不致完全絕望 (彌迦書 7:7-9)。